

Ε.Ε.: Τέρμα στο γκριζάρισμα της κυπριακής ΑΟΖ

Παρελθόν αποτελεί η γκριζα εικόνα που είχε επιβάλει για πολλούς μήνες η Βρετανία στην Ε.Ε., σύμφωνα με την οποία οι τουρκικές έκνομες δραστηριότητες λάμβαναν χώρα στην ανατολική Μεσόγειο και όχι στην κυπριακή Αποκλειστική Οικονομική Ζώνη.

Για πρώτη φορά η Σύνοδος Κορυφής, στο πλαίσιο των Συμπερασμάτων που εξέδωσε, αναφέρει ότι: «Το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο προσυπογράφει επίσης τα συμπεράσματα του Συμβουλίου της 14ης Οκτωβρίου 2019 σχετικά με τις παράνομες γεωτρήσεις της Τουρκίας στην Αποκλειστική Οικονομική Ζώνη της Κύπρου και επιβεβαιώνει την αλληλεγγύη της προς την Κύπρο».

Η διαφοροποίηση στο κοινοτικό λεκτικό αφορά στην ουσία του ζητήματος, καθώς πλέον αναγνωρίζεται από την Ε.Ε. ομόφωνα, ότι οι έκνομες ενέργειες της Τουρκίας έγιναν εντός θαλάσσιας περιοχής που εμπίπτει στην κυπριακή ΑΟΖ, με ό,τι αυτό συνεπάγεται.

Πληροφορίες του «Φ» αναφέρουν ότι η εξέλιξη αυτή που σηματοδότησε τη διαφοροποίηση της στά-

σης της Ε.Ε., σημειώθηκε κατόπιν αιτήματος του Προέδρου Αναστασιάδη, ο οποίος αφού ενημέρωσε τη Σύνοδο Κορυφής -στο προχθεσινό δείπνο των ηγετών- ζήτησε από τους ομολόγους του όπως διορθώσουν το λεκτικό περί «ανατολικής Μεσογείου», προκειμένου να γίνει ξεκάθαρο, πού λαμβάνουν χώρα οι τουρκικές έκνομες δραστηριότητες. Το αίτημα Αναστασιάδη έγινε αποδεκτό.

Πέραν τούτου, η Σύνοδος Κορυφής, «ενσωμάτωσε» τα συμπεράσματα που εξασφάλισε η Λευκωσία την περασμένη Δευτέρα στο Λουξεμβούργο, στο Συμβούλιο Εξωτερικών Υποθέσεων, με τη συμμετοχή του Νίκου Χριστοδουλίδη, για «στοχευμένα μέτρα».

Όπως δημοσιεύσαμε, την προσηκνή βδομάδα αναμένεται να δρομολογηθεί η διαδικασία των νομικών πράξεων στη Relex, ενώ εν συνεχεία θα παραπεμφθούν στην Επιτροπή Μονίμων Αντιπροσώπων και μετά στο Συμβούλιο για πολιτική έγκριση. Αφού εγκριθούν οι νομικές πράξεις, θα δρομολογηθεί η διαδικασία συμπλήρωσης της λευκής λίστας (empty annex) ούτως ώστε να

τοποθετηθούν νομικά και φυσικά πρόσωπα που συμμετέχουν ή διαδραματίζουν ρόλο στις έκνομες δραστηριότητες της Τουρκίας στην κυπριακή ΑΟΖ. Και η διαδικασία αυτή απαιτεί επεξεργασία από Relex, Coreper και πολιτική απόφαση από το Συμβούλιο.

Μιλώντας μετά την ολοκλήρωση των εργασιών του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου, ο Πρόεδρος Αναστασιάδης ανέφερε ότι «είχα την ευκαιρία να ενημερώσω εκτενώς για τα όσα η Τουρκία πράττει ή δρα εις βάρος της Κυπριακής Δημοκρατίας, είτε στην ΑΟΖ της είτε διά των απειλών εποίκισμού της Αμμοχώστου είτε των παραβιάσεων στη νεκρή ζώνη». Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας εξέφρασε ικανοποίηση για την ενσωμάτωση από τη Σύνοδο Κορυφής των Συμπερασμάτων του Συμβουλίου Εξωτερικών Υποθέσεων, αναφέροντας ότι «καταδικάζεται η συνεχιζόμενη παραβίαση των κυριαρχικών δικαιωμάτων της Κυπριακής Δημοκρατίας, επαναλαμβάνεται η αλληλεγγύη προς την Κυπριακή Δημοκρατία, αλλά το πιο σημαντικό, για πρώτη φορά λαμβάνονται πλέον συγκεκριμένα στοχευμένα μέτρα εναντίον προσώπων και εταιρειών».

Καταστράφηκαν οι καλλιέργειες της ελεύθερης επ. Αμμοχώστου

Μόλις λίγα λεπτά καλαζόπτωσης ήταν αρκετά για να καταστραφούν οι καλλιέργειες στην ελεύθερη επαρχία Αμμοχώστου.

Τις πληγείσες περιοχές επισκέφθηκε ο Επαρχιακός Γραμματέας ΕΚΑ Αμμοχώστου Γιαννάκης Γαβριήλ, ο οποίος κάνει λόγο για ολοκληρωτικές καταστροφές.

«Δυστυχώς ακόμα μια φορά έχει καταστραφεί ολοκληρωτικά η πατατοκαλλιέργεια» ανέφερε ο κ. Γαβριήλ, εξηγώντας πως η αυριανή μέρα θα δείξει πιο ξεκάθαρα το μέγεθος της καταστροφής.

«Αναμένουμε από το τμήμα Γεωργίας την άμεση καταγραφή των ζημιών ώστε να καταβληθούν άμεσα οι αποζημιώσεις, για να έχουν τη δυνατότητα οι πατατοκαλλιεργητές τουλάχιστον, να φυτέψουν ξανά τον Νοέμβριο» συνέχισε.

Αν δεν γίνει αυτό, είπε, «θα επέλθει μια ολοκληρωτική καταστροφή για τις περαιτέρω φυτείες της πατάτας, προκαλώντας αλυσιδωτά προβλήματα».

Ο κ. Γαβριήλ κάλεσε το τμήμα γεωργίας να επισκεφθεί άμεσα την επαρχία, να καταγράψει τις ζημιές και να προχωρήσει στις αποζημιώσεις που προνοεί το νέο σχέδιο της γεωργικής ασφάλισης.

Οι καταστροφές σύμφωνα με τον κ. Γαβριήλ σημειώθηκαν σε ολόκληρη την επαρχία.



Raine&Horne South Hurstville

Shop 3, 63 Connells Point Road South Hurstville

Το γραφείο μας εργάζεται με συνέπεια και υπευθυνότητα και στηρίζεται στους ευχαριστημένους πελάτες μας. Σας εξυπηρετούμε όλη την ημέρα, όλη την εβδομάδα, σε όλη την μητροπολιτική περιφέρεια του Σύδνεϊ. Η 20ετής πείρα μας στο χώρο, μας δίνει τη δυνατότητα να επιλέγουμε για τους πελάτες μας τις καλύτερες λύσεις που αφορούν στην αγορά, πώληση, ή ενοικίαση ακινήτων ώστε η επένδυσή τους να είναι ασφαλής και οικονομικά συμφέρουσα.



Μιχάλης Πλατύραχος

Raine&Horne South Hurstville

Shop 3, 63 Conells Point Road, South Hurstville
Web: www.rh.com.au/southhurstville
Email: michael.platyrachos@rh.com.au
Mobile: 0427 316 888
Telephone: 02 95466100
Fax: 02 95466188



Νικολέττα Πλατύραχος



ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΕΙΤΕ με τον ραδιοφωνικό σταθμό **ΡΑΔΙΟ - ΓΕΦΥΡΑ** στη συχνότητα των **152.325** χιλιοκυκλίων.

Ο σταθμός μας έχει καταστεί ένα ενημερωτικό και ψυχαγωγικό βήμα που διακρίνεται από συνέπεια, αξιοπιστία, πληρότητα, υπευθυνότητα και σύνεση.

"ΡΑΔΙΟ - ΓΕΦΥΡΑ"

Οι καλύτερες εκπομπές από τους πλέον γνωστούς ραδιοφωνικούς σταθμούς της Ελλάδας μεταδίδονται νύχτα.

Εμείς τις ξεχωρίζουμε τις μαγνητοφωνούμε τις προγραμματίζουμε και τις απολαμβάνετε την επομένη σε συγκεκριμένες ώρες.

Εικοσιτετράωρο πρόγραμμα με ότι συμβαίνει στην πατρίδα

Το πρόγραμμα του σταθμού ακούγεται σ' όλο τον κόσμο μέσω του Διαδικτύου στη διεύθυνση: www.platpub.com/

Αν επιθυμείτε εσείς ή κάποιος φίλος σας να αποκτήσετε το ειδικό ραδιόφωνο για να ακούτε το σταθμό μας και όλους τους άλλους ελληνικούς ραδιοφωνικούς σταθμούς εδώ στο Σύδνεϊ, επικοινωνήστε μαζί μας.

Διαθέτουμε επίσης και ειδική συσκευή για το αυτοκίνητό σας και μπορείτε να ακούτε όλους αυτούς τους σταθμούς από το ραδιόφωνο του αυτοκινήτου σας.



Για περισσότερες πληροφορίες:
3/98 Market Street CONDELL PARK NSW 2200
Tel.: 97073408, Mobile: 0416066138